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RADKOVSKÝ

ZPRAVODAJ
ČÍSLO 8 / PROSINEC 2015

Slovo pana starosty

Vážení občané,

venkovní počasí za�m neukázalo pravou zimní tvář, přesto jsou před námi 
poslední dny roku 2015. Začíná ten pravý vánoční shon pečení cukroví, 
nakupování dárků a obstarávání vánočního stromečku. Závěr roku by měl být však 
obdobím klidu a pohody.  

Rád bych zhodno+l letošní rok z pozice obce. V jarních měsících byly provedeny 
opravy místních komunikací v Nové Zálužné a na Dubové. Na sběr bioodpadu obec 
zakoupila velkoobjemový kontejner, který bude přistavovat dle potřeby 
v jednotlivých částech obce od 1. 4. do 30. 10. běžného roku. 

Obec zahájila výsadbu alejí. V letošním roce realizovala výsadbu lipové a smíšené 
aleje (dub – třešeň), které lemují dvě polní cesty. Ve výsadbě budeme i nadále 
pokračovat, a �mto Vás občany žádáme o pomoc. Měli bychom zájem o Vaši 
spoluúčast jak při vy+pování lokalit na výsadbu alejí, tak také při samotné výsadbě. 

Největší letošní inves+ční akcí je výstavba Víceúčelového sportovního areálu. První 
etapa je již ve výstavbě (sociální zázemí – sprchy, šatny, záchody) a v dalších etapách 
budou vybudovány další prostory – dětské hřiště, víceúčelové hřiště, zpevněné 
plochy, výsadba dřevin atd. Vše se bude odvíjet od finančních možnos� obce. 

Nerad bych, aby tyto věty vyzněly jako otřepaná fráze, ale obec to nejsou jen 
inves+ční akce, ale především jde o samotné občany obce. Záleží nám na tom, jak se 
Vám v obci žije a co je třeba změnit. Vaše připomínky a náměty rádi vyslechneme. 
Máte možnost je přednést na veřejném zasedání zastupitelstva obce případně oslovit 
člena zastupitelstva obce, který má povinnost za Vás prezentovat dále Vaše podněty. 
Nejednoduší způsob je vhodit připomínku do schránky, která je umístěna před 
vchodem na obecní úřad. V případě, že chcete zůstat v anonymitě, dopis jednoduše 
nepodepíšete. 

Než přejdu k samotnému závěru, je mou milou povinnos� poděkovat všem občanům, 
kterým není lhostejný život v naší obci a věnují svůj osobní čas na organizování 
různých společenských, kulturních a sportovních akcí v obci.

Na závěr bych Vám všem jménem svým, jménem členů zastupitelstva obce 
a pracovníků obecního úřadu popřál příjemné proži& svátků vánočních, mnoho 
štěs&, zdraví a spokojenos' v novém roce. 

Petr Dubový, starosta obce

Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin
Středa od 9:00 do 17:00 hodin

21. 12. - 31. 12. 2015 OÚ uzavřen 

z důvodu čerpání dovolené 

Otevírací hodiny obecní knihovny:

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin

Internet zdarma pro členy knihovny

Obecní úřad Radkov
Radkov 58

747 83 Radkov 

mob: 606 712 421
tel: 556 309 067

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz 

Otevírací hodiny
výdejního poštovního místa

na obecním úřadě:

pondělí 16:00 - 17:00 hodin
úterý 13:00 - 14:00 hodin
středa 16:00 - 17:00 hodin
čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin
pátek 13:00 - 14:00 hodin

Poděkování

Snad nejhorší událos� letošního roku byl požár 
rodinného domu v naší obci, kdy přes veškeré úsilí 
záchranářů zemřelo malé dítě. Přesto bych chtěl touto 
cestou poděkovat naší jednotce dobrovolných hasičů za 
obětavost, nasazení a píli při zdolávání požáru. Svým 
profesionálním kolegům byli skutečnými partnery.  
Teprve při krizové událos+ si člověk uvědomí potřebu 
pomáhat druhým.

Hasiči jsou nesmírně důležitou součás� každé obce, ale 
i nedílnou součás� obecní historie. Být dobrovolným 
hasičem je čest. Hasičům jako celku přeji jen to nejlepší, ať 
se všem daří a děkuji za to, že je v naší obci máme.

Petr Dubový, starosta obce

Michal Bek, místostarosta obce

Otevírací hodiny
výdejního poštovního místa

během vánočních svátků 2015:

21. 12. 8:30 - 9:30, 13:00 - 14:00 
22. 12. 8:30 - 9:30, 13:00 - 14:00 
23. 12. 8:30 - 9:30, 13:00 - 14:00 
28. 12. 8:30 - 9:30, 13:00 - 14:00
29. 12. 8:30 - 9:30, 13:00 - 14:00 
30. 12. 8:30 - 9:30, 13:00 - 14:00
31. 12. 8:30 - 9:30
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V pátek 27. listopadu 2015 se již tradičně konal v kostele 
Narození Panny Marie v Radkově „Sváteční koncert“ 
dětského pěveckého souboru Domino z Opavy. Je to 
vždy krásný předvánoční zážitek a pro naši obec velká 
pocta. Dětský pěvecký soubor je znám v různých 
koutech Evropy a i ve svém velmi náročném programu si 

dokáže najít místečko a přijet nás potěšit a vánočně 
naladit. Po koncertě měli občané možnost navš4vit 
obecní muzeum, vyzdobené v duchu vánočních svátků 
a při teplém svařáčku a občerstvení byla možnost 
posedět a vzájemně poklábosit.  

Petr Dubový, starosta obce

Sváteční koncert a posezení v obecním muzeu 

Kotlíková dotace

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 9. 11. 2015 
schválilo pro občany finanční výpomoc ve výši 5 %, 
tj. 7 500,- Kč na instalaci nového kotle v rámci kotlíkové 
dotace. Každý majitel nemovitos; má možnost využít 
této dotace, kterou vyhlásil Moravskoslezský kraj. 
Dotace může činit až 150 ;s. korun při dodržení 
drobných podmínek. Z této částky občan získá až 85 % 

dotace. Částečně tuto dotaci kazí nynější situace 
s nedostatkem uhlí, jež je podmínkou topení 
v ekologických kotlech. Bližší informace můžete získat 
na obecním úřadě, webových stránkách naší obec nebo 
na stránkách Moravskoslezského kraje – Kotlíková 
dotace. 

Petr Dubový, starosta obce

Rozsvícení vánočního stromku 

Po úvodním projevu pana starosty, ve kterém všem 
popřál příjemný a klidný advent si naše dě; za podpory 
rodičů přivolaly Ježíška, který rozsví;l vánoční stromek. 

Při procházkách přes Radkov, Dubovou i Novou 
Zálužnou na nás dýchá vánoční atmosféra. Tu sví4 na 
zahrádce stromek nebo za oknem adventní svícen 
a snad v každé rodině je na stole adventní věnec. 
Z kuchyní se line vůně vánočního cukroví, jenom matka 
příroda zaspala a sníh ne a ne napadnout. 

Tímto bych chtěl také všem popřát příjemný a klidný 
advent.

Michal Bek, místostarosta obce

Výročí kostela

Dne 25. října proběhla slavnostní mše svatá u příležitos; 
425. výročí postavení kostela v Radkově 1590 – 2015. 

Kostel Narození Panny Marie v Radkově je 
jednou z nejstarších staveb ve Slezsku. Mši svatou 
celebroval doc. Pavol Zemko Th. D., farář v obci Kátlovce 
na Slovensku. 

Pozvání přijal i bývalý farář otec Josef Kaszper. Čestnou 
stráž drželi naši hasiči a slavnostní mši ukončily dě; 
z výtvarného kroužku Pastelka. Po mši proběhlo v KD 
přátelské posezení se slavnostním obědem. 

Musím poděkovat všem, kteří se zúčastnili tohoto 
nevšedního zážitku, a hlavně děkuji pořadatelům za to, 
že nám umožnili prožít příjemné chvíle v přátelském 
kruhu. 

Petr Dubový, starosta obce

Vánoční strom a betlém v Radkově

Kostel Narození Panny Marie v Radkově
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Římskokatolická farnost

Vánoční svátky

Drazí moji z Radkova, Dubové a Nového Zálužného, 

v těchto dnech jste určitě zaregistrovali, že Svatý otec 

Fran%šek otevřel (8. XII. o slavnos% Neposkvrněného 

poče. Panny Marie) slavení mimořádného Svatého roku 

milosrdenství. Ten nám nabízí čas k uvědomění, jak 

daleko sahá Boží láska ke každému člověku bez rozdílu, 

jak Bůh s otevřenou náručí čeká na návrat každého 

svého syna a dcery, kteří zabloudili v ruchu světa.

A právě svátky Kristova narození nám ukazují, jak Bůh 

miluje člověka, proto poslal svého Syna – zářivou tvář 

své lásky – aby nám podal pomocnou ruku. 

Dovolte mi, abych Vás v tomto zvláště milos%vém čase 

jménem farního společenství pozval k prožívání 

a slavení svátků Kristova narození do kostela Narození 

Panny Marie v Radkově.

Vánoční svátky začneme slavit vigilní (předvečerní) mší 
svatou, která bude ve čtvrtek 24. XII. v 15.00 hodin, 

zvláště pro rodiny s dětmi.

V den slavnos% Narození Páně, v pátek 25. XII., bude 

mše sv. v 10.30 h.

V sobotu 26. XII., v předvečer svátku Svaté Rodiny, 

bude při mši sv. v 17.00 h obnova manželských slibů 

a požehnání rodin.

Na závěr občanského roku, ve čtvrtek 31. XII. v 15.30 h, 

poděkujeme Bohu za všechna dobrodiní a dary 

a zazpíváme děkovné Te Deum, a to společně farnos% 

Radkov, Melč a Moravice v kostele v Melči.

Nový rok, pátek 1. I. 2016, který je také slavnos. Matky 

Boží, Panny Marie, začneme společnou mší sv. v 10.30 h 
a budeme prosit o požehnání ke všemu dobrému pro 

všechny lidi.

Přeji Vám, abyste pocí.li dotek Boží lásky 
a milosrdenství, aby Vás naplnil svým pokojem 
a rados1 a v novém roce dal sílu stávat se více dobrými 
lidmi. 

R. D. Peter A. Kerak, farář v Melči a administrátor v Radkově

Schola konkatedrály Panny Marie v Opavě Sbor dobrovolných hasičů obce Radkov

Zvonkohra dě& z kroužku Pastelka Otec Josef Kaszper, doc. Pavol Zemko Th.D., R. D. Peter A. Kerak
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BLAHOPŘÁNÍ

Říjen

Prejda Karel (75 let)
Jurdič Josef (80 let)

Listopad

Čapcová Libuše (70 let)
Janíčková Dáša (65 let)
Janíček Oldřich (65 let)

Prosinec

Redelhammerová Marie (91 let)
Prejdová Anna (65 let)
Wesselská Marie (80 let)

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, mnoho životní pohody, dobré zdraví a stále dobrou náladu. 

Na levé straně za vjezdem do zámeckého areálu 
v Horním Vikštejně stávala mezi vzrostlými stromy 
poměrně velká kaple zasvěcená Panně Marii Loretán­
ské. 

Stavba byla patrně postavena na počátku 19. stole; 
jako součást nové zahrady, budoucího zámeckého 
parku. „Kaple měla okna z barevného skla, zvonici se 
zvonem, dvě lavice po stranách, byla moc krásná,“
vzpomíná p. Eliška Víceníková. 

Jednalo se o poměrně velkou samostatně stojící stavbu 
na polygonálním půdorysu se zvoncovitou střechou 
krytou dřevěným šindelem a ukončenou polygonální 
lucernou s cibulovitou bání. V lucerně byl umístěn zvon. 
Interiér kaple byl krásně vymalován a bohatě vybaven 
mobiliářem tvořeným především oltářem, lavicemi 
a obrazy. K jednomu z obrazů se dochoval pozoruhodný 
popis v archívu p. Karla RiAmanna:  

Podle pověs� zdržoval se delší dobu na hradě Vikštejně 
velký Friedlander. Tuto dobu má připomínat mariánský 
obrázek v dnešní zámecké kapli v Horním Vikštejně. 
Obrázek je proveden na způsob Boží matky Čenstochov­
ské, avšak s bílou ple/. Pod obrázkem Madony je 
provedena malba, představující starý hrad Vikštejn, 
který přes blesky, křižující se a hněvající se oblohou, 
zůstává neporušen. Hrad není proveden v perspek�vě, 
nýbrž se zdá, jako by byl namotán v pásu. Tento 
„milostný obrázek na Vikštejnu“ měl být dříve uchován 
ve velké úctě ve staré hradní kapli.  

Po 2. světové válce kaple značně zchátrala a v polovině 
60. let 20. stole; byla stržena. Její havarijní stav 
dokládají fotografie z roku 1964, krátce poté došlo k její 
demolici.

Kateřina Skalíková

Zámecká kaple v Dubové 

Z historie naší obce

Lokalizace kaple na indikační skice z r. 1836.

Foto: archív Národního památkového ústavu v Ostravě. →
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Spolek Radkov

Beseda s promítáním starých fotografií 

V prvním listopadovém týdnu se v Kulturním domě v Radkově uskutečnila zajímavá beseda s promítáním nazvaná 

„Radkov, Melč a okolí na starých pohlednicích“, kterou nás výborně provázel historik a sběratel pohlednic Mgr. Petr 

Havrlant.

V první  čás(  své  přednášky  se  zabýval  fenoménem  pohlednic  obecně.  Přítomní  se  tak  mohli  např.  seznámit 

s historickým vývojem a podobou pohlednic,  formáty, druhy, vyobrazeními či kuriozitami při vydávání pohlednic. 

Druhá  část  besedy  patřila  přehlídce  archívu  historických  pohlednic  z Radkova  a  okolních  obcí  Melče,  Vítkova, 

Janských Koupelí aj. Děkujeme!  

Kateřina Skalíková, spolek Radkov 

Nová publikace k rodu Razumovských je na světě 

Přítomnost  Razumovských  na  Opavsku  (a  v Radkově  a  okolí  zvlášť)  je  stále 
hmatatelná  na  každém  kroku.  Na  přelomu  19.  a  20.  stole:  se  Razumovš: 
zasloužili  o  dosud  nepřekonaný  rozvoj  a  rozkvět  tohoto  regionu  :m,  že 
zakládali  školy,  pošty  a  hasičské  zbrojnice,  byli  významnými  donátory  při 
výstavbách  kaplí,  opravách  kostelů  a  zámeckých  areálů,  starali  se  o  údržbu 
lesů a cest, provozovali průmyslové podniky. 

Každý, kdo navš:ví Radkov, Melč, Jánské Koupele nebo Dolní Živo(ce, se tak 
setká  se  stopami  rodu,  jehož  členové  se  z prostých  kozáků  vypracovali  na 
hybatele  evropských  dějin.  Zaměříme-li  se  pouze  na  území  naší  obce 
a  významné  stavební  počiny  rodu  Razumovských,  můžeme  jmenovat 
zřízení školy a hasičské zbrojnice, dále výstavbu kaple v Nové Zálužné, opravu 
kostela  Narození  Panny  Marie,  obnovu  zámeckého  areálu  v Dubové 
a  záchranné  práce  na  hradě  Vikštejně.  V rámci  založení  nové  tradice  pak 
Camillo Razumovský rozhodl o  zřízení nového rodového pohřebiště právě na 
hřbitově v Radkově, kde jsou pochováni také ostatky jeho předků.         

S ohledem na  význam působení  tohoto  rodu a vědomi  si  odkazu,  který nám 
zde  zanechal,  rozhodli  jsme  se  pokusit  zmapovat  nejen  rodovou  historii,  ale 

zachy(t také jeho zakladatelské a stavební ak(vity v knize, která právě v těchto předvánočních dnech vychází. 

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a financování knihy podíleli.

Kateřina Skalíková, spolek Radkov a spolek Za Opavu  

Mgr. Petr Havrlant a MgA. Tomáš Skalík při prezentaci Historická pohlednice z Dubové
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Alej Radkov – Dubová – co ji čeká? 

Tato otázka napadne nejspíš každého, kdo naší 
prastarou alejí prochází a všímá si, v jakém stavu se 
nachází. Při pohledu na některé z rozpraskaných 
kmenů je jasné, že stav této přírodní dominanty 
Radkova a zároveň jedné z nejvýznamnějších alejí 
v kraji nutně vyžaduje zásadní kroky. 

O tom, jakou formu by tyto kroky měly mít, se 
odborníci i veřejnost přou roky. Letošní rok byl 
v rámci této diskuze zvlášť významný a je možné říct, 
že i zlomový a zdá se, že událos+ kolem aleje nabírají 
postupně na spádu směrem k defini+vnímu 
rozhodnu- o její budoucnos+. 

V únoru letošního roku proběhlo setkání, při kterém 
nechyběl zástupce kraje - vlastníka aleje, starosta 
Radkova a také zástupci spolků Arnika a Radkov. 
Z diskuze vzešlo rozhodnu- provézt několik 
odborných posudků a vypracovat varianty řešení 
včetně dopravního.  Během následujících měsíců 
jsme pak měli možnost v aleji potkat různé 
specialisty, kteří zkoumali stav jednotlivých stromů, 
hmyz, který se zde nachází i dopravní a bezpečnostní 
rizika cesty mezi stromy. Na základě výsledků těchto 
posudků vznikly dva významné dokumenty. 

Jedním z nich je žádost vlastníka (Moravskoslezský 
kraj, právo hospodaření má příspěvková organizace 
Správa silnic Moravskoslezského kraje) o skácení 
třinác+ dožilých stromů a ošetření dalších cca 
dvace+ z nich. Spolek Radkov k tomu obratem podal 
podnět, požadující na místo kácených stromů 
vysadit lípy nové. Rozhodnu- o žádos+ bylo i z jiných 
důvodů odloženo do příš-ho roku. 

Druhým dokumentem je neméně důležitá, ba 
důležitější, dopravní studie variant řešení aleje. 
Názory na řešení budoucnos+ aleje jsou tak různé, 
jak jen mohou být a zpracovaná studie ve svých 
variantách všechny názory zmiňuje. Takzvaná 
„nulová varianta“ řešení zastupuje názor, že 
současná situace je nejlepší možná a s alejí není 
třeba nic dělat. Opačný extrém pak představuje 
varianta úplného vykácení aleje a rozšíření 
komunikace na obě strany. Pragma+cký přístup 
a snahu o finanční kompromis mezi nároky všech 
zúčastněných stran představuje varianta, která 
navrhuje vykácení celé jedné strany aleje a rozšíření 
cesty. Poslední vypracovaná varianta, jež je 
i v souladu s územním plánem obce, se zabývá nově 
vybudovanou cestou podél aleje. Prostor v aleji by 

pak užívali pouze pěší a cyklisté. Samotný projektant 
doporučuje nadále uvažovat a do budoucna 
rozhodovat o jedné ze dvou posledně zmíněných. 

Radkovská alej je díky své kompozicí a historii 
unikátní nejen v rámci Moravskoslezského kraje. 
V letošním roce byla například zařazena, jako jedna 
ze čtyř alejí v České republice, do výběru dvou set 
významných stromořadí publikace „Aleje 
v Evropě“ („Avenues in Europe“).   

To, jaká varianta řešení bude nakonec realizována, 
do jisté míry závisí na názoru nás všech, neboli na 
tom, kterou variantu budeme podporovat 
a prosazovat. Spolek Radkov se bude snažit, aby 
radkovská alej nezůstala zachovaná pouze 
v literatuře, ale naopak, aby se jí mohli procházet 
lidé i v budoucnu. Budeme rádi, když nám vyjádříte 
podporu jakoukoli formou.

Tomáš Skalík, spolek Radkov 
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Strašidelný rej

Začátek  listopadu  jsme  si  zpestřili 
tématem,  které  k podzimu  patří  -
Strašením.    Celý  týden  jsme  se 
věnovali  strašidlům  a  naše  tvoření 
a  hry  vyvrcholily  Strašidelným  rejem. 
Všichni  dostali  za  úkol  přijít  ve 
strašidelné  masce  a  třída  byla  také 
v tomto  duchu  vyzdobená.  Příšerky 
a  bubáci  si  už  od  rána  vyprávěli 
strašidelné  příběhy  a  strašili  se 
navzájem. 

Po  přivítání  jsme  se  představili 
postupně  všichni,  poslechli  jsme  si, 
jaké mají strašidla oblíbené  jídlo, kde 
se ukrývají před lidmi, koho rádi straší 
a  jak  se  jmenují.  Nadšení,  které  se 

v nás  hromadilo  celý  týden  jsme  ze 
sebe  dostali  při  tanečním  reji. 
Pořádně  jsme  si  zatancovali  a  jak  už 
to  tak bývá, museli  jsme energii  zase 
dobít.  Občerstvili  jsme  se  mandarin­
kovými  dýněmi  a  banánovými 
bubáky.  Vše  jsme  zapili  punčem  se 
strašidelnými  zuby,  kterých  se  leklo 
nejedno  strašidlo  a  na  chvíli  se 
rozhos.la nadšená debata. 

Dlouho  jsme  nezůstali  sedět  a  vrhli 
jsme se na soutěže. Krmili jsme ducha 
bublinami,  předváděli  jsme  nejlepší 
křik, hledali jsme pavouky a zúčastnili 
se i dalších soutěží. 

Po  odměně  už  nás  čekal  oběd 
a  po  odpočinku  jsme  ještě  chvíli 
dováděli  při  písních,  dokud  všechna 
strašidla  neodešla  do  svých  temných 
příbytků. 

Letošní  vánoční  tvoření  se  neslo 
v duchu  mo2a  „Jednoduše,  ale 
efek.vně“.  Ukázali  jsme  si,  jak 
z odpadového  materiálu  vytvořit 
krásnou  vánoční  dekoraci  zadarmo, 
jak z dřívek a ubrousků udělat obrázek 
na pověšení a také jak si udělat rychle 
krásnou  lucerničku v podobě sněhulá­
ka. 

Výtvory  byly  opět  originální  a  krásné, 
zapojili  se  rodiče  a  s nadšením  i  dě.. 
Pro ty, kteří by se nudili, byly speciálně 
nachystány  korálky  na  zažehlení,  ze 
kterých  lze  také  vyrobit  netradiční 
vánoční ozdobu na stromeček. 

Chtěla  bych  moc  poděkovat  všem, 
kteří  se  tohoto  tvoření  zúčastnili 
a těším se na další podobné shledání! 

Mateřská škola Radkov

Vánoční tvoření s rodiči

� Vánoční besídka v KD

� Výlet do Slezské tvorby v Opavě 
(exkurze a návštěva dílničky)

� Vánoční besídka s rozdáváním 
dárků v MŠ

� Zimní dovádivé odpoledne s rodiči

� Maškarní ples v MŠ

Plánované akce

Renata Hrbáčková, učitelka MŠ

Letošní vánoční  tvoření  se neslo  jako 
každý  rok,  tak  ani  letos  na  nás 
Mikuláš nezapomněl. Přišel i s čertem 
a  odměnami. Místo  nadšení  byl  však 
slyšet  jen  pláč  a  vzlyk  a  to  zejména 
těch,  kteří  vyprávěli  o  tom,  jak  do 
pekla půjdou rádi a vesele se tématu 
o  čertech  smáli.  Také  svědomí  se 
ozvalo, a to vedlo k pláči i u ostatních. 
Čert  byl  letos  opravdu  strašidelný 
a  museli  jsme  ho  i  prosit,  aby  se 
schoval,  ať  může  Mikuláš  promluvit. 
Dě. za ním chodily jedno za druhým, 
valná  většina  však  v doprovodu  paní 

učitelky.  Každý  přednesl  básničku  či 
zazpíval  písničku  a  následně  si  od 
čerta  z pytle  vytáhl  odměnu. 
S odměnou v rukou a po  slibu,  že už 
budou hodné, dě. seděly na židlích již 
.še.  Čert  nám  nakonec  nikoho 
neodnesl, ale musím říci,  že dva malí 
pekelníci  měli  namále.  Avšak  také 
slíbili,  že  se  polepší,  a  tak  je  čert 
nechal  odejít  s odměnou.  Jsme  moc 
rádi,  že  se  tato  tradice  dodržuje 
a Mikuláš  nás  stále navštěvuje  i  přes 
to, jak se v dnešní době liší názory na 
to,  zda  toto  „strašení“  nemá  na  dě. 

neblahý  vliv.  Přece  jen  jsme  my 
všichni  na  této  tradici  také  vyrostli, 
tak proč ji ničit?! 

Návštěva Mikuláše
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Masarykova základní škola a mateřská škola Melč

Výzva č. 56 aneb Čteme a rozumíme, mluvíme a poznáváme 

Takřka v cílové rovince se co do naplně­
ní nachází půlroční projekt Čteme 
a rozumíme, mluvíme a poznáváme, 
spolufinancovaný Evropským sociálním 
fondem a státním rozpočtem České 
republiky prostřednictvím Operačního 
programu Vzdělávání pro konkurence­
schopnost a registrovaný pod číslem 
CZ.1.07/1.1.00/56.1117. Jak už z jeho 
názvu vyplývá, klíčovými byly hned dvě 
činnos5, a to čtení s porozuměním 
v mateřském jazyce a mluva a poznání 
cizího (anglického) jazyka. Prostředkem 
k dosažení v pořadí druhé ak5vity byl 
bezplatný šes5denní výjezd třiačtyřice5 
žáků naší školy do země s červeným 
křížem sv. Jiří na vlajce, do Anglie, resp. 
do jejího srdce – Londýna. Právě pobyt 
v této metropoli dal všem účastníkům 

výjezdu odpověď na otázku, proč je do 
jisté míry velmi konzerva5vní Velká 
Británie tak žádoucí zemí. Vždy udávala 
a stále udává tempo a směr nejenom 
sobě samé, ale i Evropě a často i celému 
světu. Proto je dnes tolik důležité 
ovládat světový anglický jazyk a je 
nabíledni, že to jde mnohem lépe, když 
máme možnost přímo v této zemi být, 
učit se jejímu jazyku, poznávat její 
historii, kulturu a tradice. Tuto 
neocenitelnou zkušenost nikdo našim 
dětským účastníkům nikdy nevezme. 

Věříme také, že nesmazatelnou stopu 
zanechají v mysli našich žáků i tzv. 
čtenářské dílny, které mají u dě@ 
posilovat čtení s porozuměním. Často se 
o čtení mluví v první třídě, čím vyšší je 
pak ročník, @m méně se s @mto pojmem 

setkáváme. Bohužel dnešní moderní 
doba se všemi svými počítačovými 
taháky obyčejnou knihu válcuje ve 
všech směrech. Skutečnost je však 
taková, že žádná hra, tablet nebo film 
nerozvíjí mysl a fantazii člověka tolik 
jako kniha. A @m se každá kniha, která 
čtenáře baví, stává rázem věcí 
neobyčejnou, nesmrtelnou a pro 
snadné vzdělávání dítěte nepostradatel­
nou. Proto se v čtenářských dílnách 
s žáky snažíme objevovat kouzlo 
a jedinečnost zábavy nad čtením dobré 
knihy a Vás – rodiče – si dovolujeme 
požádat o podporu našeho snažení. 
Konečně blíží se Vánoce a dobrá knížka 
od Ježíška by pod stromečkem jistě 
neměla chybět.

Mgr. Vendulka O�ová 

Výzva č. 57 aneb Obratný v technice i cizím jazyce 

Do finále se ve své realizaci dostává 
rovněž projekt Obratný v technice 
i cizím jazyce, taktéž spolufinancovaný 
Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky prostřednic­
tvím Operačního programu Vzdělávání 
pro konkurenceschopnost, nicméně 
registrovaný pod číslem 
CZ.1.07/1.1.00/57.0085. Název projektu 
rovněž vypovídá o jeho klíčových 
ak5vitách, resp. o žákovské šikovnos5 
manuální či technické, stejně jako 
o dovednos5 cizojazyčné, resp. umu 
v jazyce anglickém. 

Radost z dobře odvedené práce 
s viditelným a užitečným výsledkem si 
prožili tře@ listopadové pondělí žáci 6., 

8. a 9. ročníku na projektovém dni 
Obratný v technice. Rozděleni do 
pracovních skupin vytvářeli nejrůznější 
výrobky z rozličných materiálů. Vznikla 
tak dílka půvabná pro oči (vánoční 
dekorace), stejně jako výrobky ryze 
prak5cké (plašič krtků, úschovné police 
na žákovská porGolia). 

Zmiňovanou obratnost v cizím, tedy 
anglickém, jazyce žáci zase získávají 
prostřednictvím kombinovaného 
výukového systému (blended learning), 
který je jednak založen na přirozené 
posloupnos5 jednotlivých fází osvojová­
ní cizího jazyka (tedy poslech – mluvení 
– čtení – psaní), jednak individuálně 
respektuje možnos5 každého žáka. 

Každý žák za @mto účelem obdržel 
zdarma sluchátka a přístupový kód do 
vzdělávacího systému, kde může 
pracovat nejenom v hodinách anglič5­
ny, ale i z kteréhokoli jiného počítačové­
ho zařízení, tedy i v rámci domácí 
přípravy. 

Tento projekt je obohacující nejenom 
pro zainteresované žáky, nýbrž i pro 
pedagogy, kteří rovněž v obou 
ak5vitách (technické i cizojazyčné) 
v rámci dalšího vzdělávání rozvíjí, 
případně rozšiřují své odborné znalos5. 

Mgr. Pavel Pískovský
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Kroužek mladých přátel myslivos� a přírody „Srnčata z Radkova“

Obnova radkovských studánek dokončena 

Spolek Radkov ve spolupráci s dětským Kroužkem mladých přátel myslivos� a přírody Srnčata z Radkova a s místní­

mi obyvateli, zahájili v dubnu tohoto roku obnovu studánek v Radkově a okolí. Společnými silami se nám podařilo 

obnovit většinu studánkových míst: studánku V důlku, lesní studánku U tří rybníků, v Radkovisku – studánku Rado­

vánku a studánku Ve skále. 

Projekt finančně podpořila celkovou částkou 22 500,- Kč Nadace Veronica. Tyto finance pokryly především materiá­

lové náklady projektu, práce byly zajištěny 15-� dobrovolníky v celkovém počtu 280 hodin.  

Studánky jsme na jaře otevírali a rádi bychom je také uzavřeli. Pojďte s námi na studánkovou slavnost spojenou 

s procházkou v přírodě v neděli 20. prosince od 14 h, sraz je u Kulturního domu. 

Děkujeme všem za pomoc, podporu a přejeme krásné Vánoce!   

Kateřina Skalíková, spolek Radkov, Michaela Fajkusová, kroužek Srnčata 

Stav studánek před obnovou 

a po obnově.  

Studánka V důlku v Radkově

Studánka Radovánka v Radkovisku

Studánka U skály v Radkovisku

Studánka U tří rybníků v Radkovisku



strana 10

Základní škola a gymnázium Vítkov, příspěvková organizace

Dětský domov a Školní jídelna, Radkov - Dubová

Benefiční utkání v ledním hokeji

Po obědě jsme vyrazili do Ostravy. Na 

porubském ledě si kluci zabruslili 

a vyfo�li se se známými osobnostmi. 

Bývalým premiérem české republiky 

Mirkem Topolánkem a hercem 

Mar�nem Dejdarem. 

A ve čtyři hodiny vše vypuklo. V dresu 

týmu Olymp Praha, který je obdobou 

fotbalové Amfory, nastupují osobnos� 

hokejového a kulturního života jako 

například Dominik Hašek, Jiří Hrdina, 

Mar�n Dejdar, Jiří Mádl nebo Pavel 

Nový. Na ledě se utkali s výběrem 

hokejistů týmu HC MK Klemens, jehož 

kapitánem je Roman Fučík, který celou 

show zorganizoval.

Výsledek utkání nebyl vůbec důležitý. 

Hlavní věcí byla dobročinnost akce 

a výtěžek sto deset �síc korun, který byl 

věnován Fakultní nemocnici v Ostravě –

Mar�n Holčapek

Den otevřených dveří na gymnáziu ve Vítkově 

Gymnázium ve Vítkově má dlouholetou tradici a jeho oblibu 
potvrdilo i hlasování o �tul Gympl Roku 2015, které bylo 
průzkumem mezi studenty a absolventy gymnázií ČR o jejich 
spokojenos� se školou, na které studují nebo studovali. 
A právě na základě tohoto hlasování bylo vyhlášeno 
gymnáziem roku 2015 nejen v Moravskoslezském kraji, ale 
i v celé republice. 

Pokud máte doma žáka devátého ročníku základní školy, který 
se rozhoduje, na které gymnázium by měl nastoupit, určitě 
nás navš�vte během dnů otevřených dveří ve dnech 12. listo­
padu 2015, 15. prosince 2015 a 12. ledna 2016. Provedeme 
Vás 
školou, můžete navš?vit výuku a promluvit si s našimi 
studenty i učiteli.  Získáte tak řadu cenných informací, které, 
jak doufáme, by Vás mohly přesvědčit o tom, že naše škola 
má co nabídnout. 

Více informací o škole naleznete také na www.zsgvitkov.cz, 
dotazy můžete směřovat na zsgvitkov@zsgvitkov.cz
a 566 300 779 - Mgr. Blanka Váňová (ředitelka školy), nebo 

lenka.zychova@zsgvitkov.cz a 556 303 375 - Mgr. Lenka 
Zychová (zástupkyně ředitelky pro gymnázium).  

Studánková výtvarná dílna

Koncem měsíce října, když jsme ukončili 
venkovní práce na obnově radkovských 
studánek, jsme se s dětmi tentokrát sešli 
při výtvarném tvoření s vodním tématem, 
při kterém vznikla opravdu originální díla. 

Za doprovod v programu děkujeme 
výtvarnici Kateřině Meletzké.
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Výtvarný kroužek Pastelka

V sobotu 5. 11. 2015 jsme se zúčastnili výletu do 

Zbrašovských aragonitových jeskyní v nedalekém lázeňském 

městečku Teplice nad Bečvou.

Vyjeli jsme ráno v deset hodin z vítkovského vlakového 

nádraží, odkud jsme přes Odry pokračovali do Suchdolu nad 

Odrou, kde jsme přestupovali do rychlíku, který jel do Hranic 

na Moravě. V Hranicích jsme přestoupili do ,,osobáku,,, který 

nás dopravil do cíle - Teplic nad Bečvou.

Cesta vlakem nám utekla rychle. Ve vlaku jsme snědli 

zásoby jídla a povídali si. 

Prošli jsme si lázeňské městečko Teplice, ve kterém se léčí 

především nemoci srdce, prošli si jednotlivé prameny 

a každý pramen kyselky ochutnali. Kyselka obsahuje hlavně 

oxid uhličitý, sodík, draslík, hořčík aj. Poté jsme se vydali 

vzhůru do kopce, do Zbrašovských aragonitových jeskyní. Jde 

o jedinečný systém evropského významu vzniklým 

současným působením minerálních vod vystupujících 

z velkých hloubek ve vápencích. Unikátní výzdobu tvoří 

minerál aragonit, gejzírové stalagmity. Nejnižší část 

jeskyně je zaplněna oxidem uhličitým. Tyto jeskyně jsou 

nejteplejší jeskyně v České republice s celoroční stálou 

teplotou 14 stupňů. Byly objeveny v roce 1912 a pro 

veřejnost jsou zpřístupněny od roku 1926. Po prohlídce jsme 

si dali v místní restauraci oběd a po obědě se vydali výšlapem 

na hranickou propast.

Propast se nachází v Hranickém krasu. Podle pověs= do ní na 

koni skočil moravský král Mojmír II., aby totéž v noční 

temnotě udělali jeho pronásledovatelé z řad zrádných 

velmožů ohrožujících Moravu. Na samé dno za?m 

nepronikla žádná sonda ani miniponorka. I přesto podle 

naměřených údajů vyplývá, že Hranická propast je nejhlubší 

zatopenou sladkovodní jeskyní na světě.

Po náročném ,ale krásně stráveném dni, kdy nám přálo počasí 

a vše se dařilo jak mělo, jsme se vydali plni zážitků opět 

vláčkem domů. 

Těším se na další podobnou akci a všem ?mto děkuji 

za krásně strávený den. 

Lucie Vlachynská, kroužek Pastelka

Výlet do Zbrašovských aragonitových jeskyní

Děkujeme všem občanům za účast a podporu na sváteč­

ním jarmarku. Výdělek bude použit na další činnost 

kroužku a plánovaný jarní výlet.

Dále bych chtěla poděkovat vašim dětem za povedenou 

vánoční besídku. 

Poděkování 

Sběr papíru stále probíhá. Papír můžete nosit každý 
pracovní den na OÚ.  

Děkujeme  

Informace
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V adventní neděli 13. prosince se v Kulturním domě v Radkově uskutečnila již tradiční vánoční besídka. Po úvodním 
slovu pana starosty vystoupily se svým programem dě% z Mateřské školy v Radkově. Recitovaly básničky, zpívaly a v 
kostýmech zahrály i příběh o zvířátkách. Druhé poloviny představení se originálně chopily dě% z výtvarného kroužku 
Pastelka a naplněnému sálu zahrály pohádku Mrazík. Sváteční odpoledne uzavřeli svými slovy starosta Petr Dubový 
a místostarosta Michal Bek. Děkujeme všem organizátorům akce. 

Kateřina Skalíková, kulturní komise

Vánoční besídka

Radkovský zpravodaj - periodický %sk s evidenčním číslem MK ČR E 21997. Vydává Obec Radkov, Radkov 58, 748 83 Radkov, IČ 00635383. 
Redakce: Redakční rada Obce Radkov. Náklad 200 kusů. Za podepsané články (i zkratkou) si zodpovídají autoři sami. 
Příspěvky, náměty, připomínky a inzerci do dalšího čísla posílejte na e-mailovou adresu: michaela.fajkusova@seznam.cz. 

Předpokládaný termín vydání následujícího čísla Radkovského zpravodaje je březen 2016.

Naše mužstvo se zúčastnilo každoročního turnaje o Pohár města Opavy. 

Zápas s Hlavnicí dopadl pro nás vítězně 3:2, ale v dalším kole s Litultovicemi nám 

soupeř ukázal, jak se hraje s kvalitním týmem z Okresního přeboru 

a výsledek nakonec skončil naší prohrou 0:7. 

V letošním roce jsme se konečně odpoutali od poslední příčky v tabulce. Je to zaDm 

jen polovina soutěže, ale do jarní čás% se nám půjde lépe. Umís%li jsme se na 

6. příčce z 10 týmů.

Od ledna nám začíná zimní příprava ve Vítkově. 

Tělovýchovná jednota SPS Radkov

Zhodnocení podzimní čás- sezóny 2015 

Výsledky - podzim 2015/2016 

9. ledna 2016 zveme všechny, kteří by se chtěli pobavit, na již  
4. ročník Disco plesu. 

Přejeme všem fanouškům a občanům naší obce krásné 

Vánoce a ten nejlepší možný vstup do nového roku. 

Sportu zdar
Předseda, místopředseda a hráči  TJ SPS Radkov 

Dě) z MŠ Radkov Dě) z kroužku Pastelka - pohádka Mrazík
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